
文字と式 １・文字を使った式

１６ ２ 文字を使った式の表し方（その２）

（１／３）■ 商の表し方④－分数を含む式（その２） ■

約分のない計算(2)÷分数（多項式）

◇《多項式を分子または分母に含む分数の問題》◇

●★解法の技術★の学習のしかた●
(1) 下の答案を理解し，「考え方」を覚えましょう。／覚えたら，.....
(2) 模範解答を見ないで，「理解のチェック」の問題を解いてみましょう。

（答案を見ながら書くと勉強になりません。一度，「考え方」を頭の中に入れることが大切です。)

★解法の技術★

次の式を，文字式の表し方にしたがって表しなさい。

χ－ｙ １
(1) －ａ÷ (2) －３χ÷(－ )

２ｂ χ＋ｙ

【考え方】( )の処理のしかた

① ( )は，そのまま１つの文字として使う。

( )の中を書きかえてはいけないということです。

② ( )は，乗数(かける数や文字)がないときは省略する。

③ 和や差の式に，数や文字をかけるときには，

その和や差の式を( )で囲んでからかける。

和の式の場合 ａ＋ｂにｃをかけるとき，(ａ＋ｂ)×ｃ

差の式の場合 ｃにａ－ｂをかけるとき，ｃ×(ａ－ｂ)

［考える手順］ ［答 案］

(1) －ａ÷

１ 分数だけにする ＝－ ÷ Ï整数は分母が１の分数にする

２ 乗法にする ＝－ × Ïわる代わりに，わる数の逆数をかける

３ 符号を計算する ＝－ Ï式は「１つの分数」の形にする

４ ＝－ Ï答の分母の１は省略する

（次のページへつづく）Æ
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χ－ｙ
分子，分母のそれ

ぞれの積を求める

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



□□【文字と式 №１６（１／３）】－〈２枚目／２枚〉

Æ（前のページからのつづき）

(2) －３χ÷(－ )

１ 分数だけにする ＝－ ÷(－ ) Ï整数は分母が１の分数にする

２ 乗法にする ＝－ ÷(－ ) Ïわる数の逆数をかける

３ 符号を計算する ＝＋ Ï式は「１つの分数」の形にする

４ ＝３χ(χ＋ｙ) Ï答の分母の１は省略する

χ＋ｙ

１

３χ

１ χ＋ｙ

１

３χ

１

χ＋ｙ

１

３χ×(χ＋ｙ)

１×１

分子，分母のそれ

ぞれの積を求める

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



文字と式 １・文字を使った式

１６ ２ 文字を使った式の表し方（その２）

（２／３）■ 商の表し方④－分数を含む式（その２） ■

◇《約分のない計算(2)÷分数(多項式)》 学力化 · ／ ，

★理解のチェック★

次の式を，文字式の表し方にしたがって表しなさい。

５ １
(1) －３÷ (2) ２ａ÷(－ )

χ＋ｙ χ－ｙ

［考える手順］ ［答 案］

(1) －３÷

１ 分数だけにする ＝ Ï整数は分母が１の分数にする

２ 乗法にする ＝ － Ïわる代わりに，わる数の逆数をかける

３ 符号を計算する ＝ Ï式は「１つの分数」の形にする

４ ＝

(2) ２ａ÷(－ )

１ 分数だけにする ＝ Ï整数は分母が１の分数にする

２ 乗法にする ＝ Ïわる代わりに，わる数の逆数をかける

３ 符号を計算する ＝ Ï式は「１つの分数」の形にする

４ ＝ Ï答の分母の１は省略する
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１

２ａ×(χ－ｙ)

１×１

分子，分母のそれ

ぞれの積を求める

分子，分母のそれ

ぞれの積を求める

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。



文字と式 １・文字を使った式

１６ ２ 文字を使った式の表し方（その２）

（３／３）■ 商の表し方④－分数を含む式（その２） ■

◇《約分のない計算(2)÷分数(多項式)》 学力化 · ／ ，

★演習★【１】

次の式を，文字式の表し方にしたがって表しなさい。

３ １
(1) (ａ＋ｂ)÷ (2) －２(χ－ｙ)÷

ａ＋ｂ χ－ｙ

【考え方】( )の処理のしかた

① ( )は，そのまま１つの文字として使う。

( )の中を書きかえてはいけないということです。

② ( )は，乗数(かける数や文字)がないときは省略する。

③ 和や差の式に，数や文字をかけるときには，

その和や差の式を( )で囲んでからかける。

和の式の場合 ａ＋ｂにｃをかけるとき，(ａ＋ｂ)×ｃ

差の式の場合 ｃにａ－ｂをかけるとき，ｃ×(ａ－ｂ)

累乗の場合 (ａ＋ｂ)×(ａ＋ｂ)＝(ａ＋ｂ)２

［答 案］

(1) (ａ＋ｂ)÷ (2) －２(χ－ｙ)÷

＝ ＝

＝ ×

＝

＝

ａ＋ｂ

３

ａ＋ｂ

１

ａ＋ｂ

１

ａ＋ｂ

３

(ａ＋ｂ)×(ａ＋ｂ)

１×３

(ａ＋ｂ)２

３

χ－ｙ

１

■ ブラウザのバック矢印で前の文書に戻って下さい。




